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1. Общи концепции 

Най-често цитираното определение за устойчиво развитие - „Икономическо и 

социално развитие, което отговаря на нуждите на сегашното поколение без да се засяга 

способността на бъдещите поколения да посрещат своите собствени нужди” - датира от 

доклада Bruntland от 1987г
1
. Приносът на отделните страни към устойчивостта като глобална 

цел все още е в процес на дискутиране и е още по-трудно да се определят какви цели трябва 

да се преследват от всеки сектор. 

Транспортът е ключов сектор по отношение на устойчивостта, тъй като поддържа 

останалите сектори, има голямо роля в социалните взаимодействия и интензивно използва 

невъзобновяеми енергийни източници, потребява 70% от петрола в ЕС. Освен това, 

транспортът се идентифицира като основен сектор, чиито CO2 емисиите са очаква да се 

повишат през следващите двадесет години. Съответно, трябва да се обърне внимание не 

дългосрочните ефекти от транспортните дейности, които оказват силно влияние върху 

политическите решения. 

Относно устойчивата транспортна система, Европейската конференция на 

Министрите на транспорта e дала широко приетата дефиниция за устойчива транспортна 

система
2
. Тя: 

- „Позволява достъп и развитие на основните нужди на хората, предприятията и 

обществото, които да бъдат изпълнени безопасно и по начин съвместим с човешкото здраве 

и екосистеми, както и насърчава равнопоставеността в рамките на и между последователните 

поколения. 

- Доколко е достъпна, работи честно и ефективно, предлага избор на вид транспорт и 

поддържа конкурентоспособна икономика, както и балансирано регионално развитие; 

- Ограничава емисиите и отпадъците в рамките на способността на планетата да ги 

усвои, използва възобновяеми ресурси на или под техните темпове на генериране и използва 

невъзобновяеми ресурси в или под равнищата на развитие на възобновяемите заместители, 

като същевременно минимизира влиянието върху използването на земята и генерирането на 

шум.” 

Икономическото и социално развитие, и екологично опазване, често определяни 

като трите стълба на устойчивото развитие, са обединени в това определение, заедно с 

понятието за публични политики. 
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